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па вы шэн не эфек тыў нас ці па датко вай 
сіс тэ мы для сты му ля ван ня ін вес ты-
цый най і іна ва цый най ак тыў нас ці;

удас ка на лен не па ды хо даў да збі-
ран ня па да тку на не ру хо масць і эка-
ла гіч на га па да тку;

вы зва лен не ад па да тку на да баў-
ле ную вар тасць унут ры хол дын га вых 
аба ро таў та ва раў (ра бот, па слуг);

за бес пя чэн не пе ра хо ду на элект-
рон нае аб слу гоў ван не пла цель шчы-
каў.

Бу дзе ўве дзе ны ін сты тут «па-
датко вых дэ па зі таў», якія сты му лю-
юць вы вад да хо даў і ка пі та лу з це ню. 
Рэ зі дэн там Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія 
за дэк ла ра ва лі да хо ды звыш вы зна-
ча най дзяр жа вай су мы і за пла ці лі з іх 
па да ткі, бу дзе га ран та ва на без умоў-
нае за ха ван не пад атко вай і ка мер-
цый най тай ны.

7. Ма дэр ні за цыя ад но сін улас-
нас ці

За ха ван не дзяр жаў най улас нас-
ці або па шы рэн не пры ват най — не 
са ма мэ та. Яны па він ны быць эфек-
тыў ны мі і пры быт ко вы мі.

Пра ду гледж ва юц ца:
пе ра да ча ў ка му наль ную ўлас-

насць прад пры ем стваў, якія не ма-
юць стра тэ гіч на га зна чэн ня, у мэ тах 
пры цяг нен ня ін вес та раў у ак цы я нер-
ны ка пі тал;

ука ра нен не пе ра да вых су свет ных 
прак тык кар па ра тыў на га кі ра ван ня 
на дзяр жаў ных прад пры ем ствах з 
уста ля ван нем га лоў на га кры тэ рыя 
для кі раў ні ка — мак сі мі за цыя пры-
быт ку;

ак ты ві за цыя ма лой і ся рэд няй 
пры ва ты за цыі, ары ен та ва най на пры-
цяг нен не ін вес ты цый, ма дэр ні за цыю 
вы твор час цяў і ства рэн не но вых пра-
цоў ных мес цаў;

пры цяг нен не вя ду чых су свет ных 
кам па ній (з ка пі та лі за цы яй больш за 
міль ярд до ла раў) у Рэс пуб лі ку Бе ла-
русь для рэа лі за цыі пра ек таў з вы со-
кай да баў ле най вар тас цю;

вы пуск ак цый най буй ней шых кам-
па ній на між на род ных бір жах Лон да-
на, Нью-Ёр ка, Франк фур та з мэ тай 
рос ту ка пі та лі за цыі гэ тых прад пры-
ем стваў і зні жэн ня па зы ко вай на-
груз кі.

Мі ніст рам, стар шы ням абл вы-
кан ка маў і Мінск ага гар вы кан ка ма 
бу дуць пра да стаў ле ны да дат ко выя 
пра вы на ад чу жэн не част кі ак цый 
дзяр жаў ных прад пры ем стваў.

Пла ну ец ца за цвяр джэн не спро-
шча на га па рад ку рэ гу ля ван ня ад но-
сін улас нас ці, уклю ча ю чы ра ды каль-
нае ска ра чэн не пе ра лі ку да ку мен таў 
і ўзгад нен няў.

У якас ці аба вяз ко вых умоў — на-
яў насць эфек тыў на га біз нес-пла на, 
га да вой спра ва зда чы і аў ды тар ска га 
за клю чэн ня аб сур' ёз нас ці ін вес та ра. 
Пра цэс пры цяг нен ня ін вес та раў бу-
дзе праз рыс тым і кан ку рэнт ным.

8. Па вы шэн не эфек тыў нас ці ін-
вес ты цый, пры цяг нен не пра мых 
за меж ных ін вес ты цый

Ін вес ты цый ная па лі ты ка бу дзе 
грун та вац ца на ры нач ных прын цы пах 
пра да стаў лен ня ін вес ты цый ных рэ-
сур саў, эфек тыў нас ці іх вы ка ры стан-
ня, па ляп шэн ні дзе ла во га клі ма ту.

У но вай пя ці год цы пры яры тэ ты 
ін вес ты цый най па лі ты кі пе ра мя шча-
юц ца ў рэ аль ны сек тар, а дак лад-
ней — у пра ек ты з вы со кай акуп нас-
цю. Гэ та пра ду гледж вае перш за ўсё 
ад наў лен не ак тыў най част кі асноў-
ных срод каў, на быц цё пе ра да вых 
тэх на ло гій, ін фар ма цый ных сіс тэм, 
ро ба та тэх ні кі.

Асноў ны мі на прам ка мі вы ка ры-
стан ня ін вес ты цый ста нуць:

ства рэн не вы со ка эфек тыў ных 
і экс парт на ары ен та ва ных вы твор-
час цяў, но вых пра цоў ных мес цаў у 
сфе ры па слуг;

рэа лі за цыя пры яры тэт ных пра-
грам у са цы яль най сфе ры;

бу даў ніц тва аб' ек таў ін жы нер най 
інф ра струк ту ры, у тым лі ку Бе ла рус-
кай АЭС.

Пра да стаў лен не дзяр жаў най пад-
трым кі і льгот ных крэ дыт ных рэ сур-
саў на вы ка нан не ін вес ты цый ных 
пра ек таў бу дзе ажыц цяў ляц ца на 
кон курс най асно ве ў рам ках дзяр-

жаў ных пра грам з улі кам іх на кі ра ва-
нас ці на рэа лі за цыю пры яры тэт ных 
на прам каў са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця кра і ны.

Ін вес ты цыі, якія не ма юць пра мо га 
эка на міч на га эфек ту і акуп нас ці, але 
на кі ра ва ны на за бес пя чэн не на цы я-
наль най бяс пе кі і вы ра шэн не стра тэ-
гіч на важ ных для кра і ны са цы яль ных 
пы тан няў, бу дуць ажыц цяў ляц ца ў 
ме жах бюд жэт ных маг чы мас цяў.

Ін вес ты цый ныя па то кі з дзяр жаў-
най пад трым кай па клю ча вых на-
прам ках скан цэнт ра ва ны ў 20 дзяр-
жаў ных пра гра мах. У 2016—2020 
га дах бу дзе рэа лі за ва на больш за 
80 буй ных ін вес ты цый ных пра ек таў 
з аб' ёмам ін вес ты цый больш за 27 
млрд до ла раў ЗША. У іх лі ку бу даў-
ніц тва атам най элект ра стан цыі ў 
Рэс пуб лі цы Бе ла русь; ар га ні за цыя 
вы твор час ці лег ка вых аў та ма бі ляў 
у Рэс пуб лі цы Бе ла русь СЗАТ «Бел-
Джы», ства рэн не Кі тай ска-Бе ла рус-
ка га ін дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі 
ка мень», рас пра цоў ка ра до ві шчаў 
ка лій ных угна ен няў з бу даў ніц твам 
гор на-аба га чаль ных комп лек саў у 
Пет ры каў скім і Ста ро бін скім ра ё нах, 
бу даў ніц тва за во да па вы твор час-
ці суль фат най бе ле най цэ лю ло зы 
на ба зе ААТ «Свет ла гор скі ЦКК», 
бу даў ніц тва за во да па вы твор час-
ці ме та ліч на га ліс та і бе лай бля хі 
ААТ «ММПЗ-груп», пра ек та ван не і 
бу даў ніц тва экс пе ры мен таль на га 
шмат функ цы я наль на га комп лек су 
«Мінск-Мір» і ін шыя.

Пры яры тэт най кры ні цай ма дэр ні-
за цыі эка но мі кі ў бя гу чай пя ці год цы 
з'яў ля юц ца пра мыя за меж ныя ін вес-
ты цыі.

За да чам іх ак тыў на га пры цяг-
нен ня і эфек тыў на га вы ка ры стан ня 
бу дуць пад па рад ка ва ны ўсе ін стру-
мен ты эка на міч най па лі ты кі.

Пра ду гледж ва юц ца без умоў нае 
за бес пя чэн не пра ва ін вес та ра на рас-
па ра джэн не атры ма ным пры быт кам і 
ды ві дэн да мі, сва бод ны рух ка пі та лу, 
удас ка на лен не сіс тэ мы га ран тый для 
між на род ных ін вес та раў на асно ве 
най леп шай су свет най прак ты кі.

Пла ну юц ца па глыб лен не вы твор-
чай ка а пе ра цыі і пра мыс ло ва га су-
пра цоў ніц тва ў рам ках Еў ра зій ска-
га эка на міч на га са ю за, уклю чэн не 
бе ла рус кіх кам па ній у гла баль ныя 
лан цуж кі ства рэн ня да баў ле най вар-
тас ці.

Ста тус На цы я наль на га агенц тва 
ін вес ты цый і пры ва ты за цыі бу дзе 
па вы ша ны, а яго паў на моц твы па-
шы ра ны.

Клю ча вым па каз чы кам эфек тыў-
нас ці ра бо ты мі ніст раў і гу бер на та раў 
ста не аб' ём пры цяг нен ня пра мых за-
меж ных ін вес ты цый.

Пры то ку да дат ко вых фі нан са вых 
срод каў у эка но мі ку бу дзе спры яць 
да лей шае раз віц цё су пра цоў ніц тва 
з між на род ны мі фі нан са вы мі ар га-
ні за цы я мі.

Рэа лі за цыя ін вес ты цый ных пра-
ек таў на прын цы пах дзяр жаў на-пры-
ват на га парт нёр ства, эфек тыў нае 
раз мер ка ван не ры зык і ад каз нас ці 
па між біз не сам і дзяр жа вай да зво-
ляць рэа лі за ваць доў га тэр мі но выя 
інф ра струк тур ныя пра ек ты.

До ля ін вес ты цый у асноў ны ка пі-
тал бу дзе пад трым лі вац ца на ўзроў ні 
эка на міч най бяс пе кі — не менш за 25 
пра цэн таў да ВУП.

9. Эфек тыў нае дзяр жаў нае кі-
ра ван не

Са мая су час ная вы твор часць 
дасць жа да ную ад да чу толь кі пры 
эфек тыў ным кі ра ван ні. Та му ў бя-
гу чай пя ці год цы на роў ні з да лей-
шай комп лекс най ма дэр ні за цы яй 
ба за вых га лін і па ско ра ным фар-
мі ра ван нем но вых вы со ка тэх на ла-
гіч ных сек та раў пра ду гледж ва ец-
ца аб наў лен не сіс тэ мы кі ра ван ня 
эка но мі кай.

У гэ тых мэ тах пра ду гледж ва ец-
ца:

раз ме жа ван не функ цый дзяр жа-
вы як рэ гу ля та ра і ўлас ні ка;

ска ра чэн не за ліш ніх і дуб лю ю-
чых функ цый ор га наў дзяр жаў на га 
кі ра ван ня, кант роль ных (на гляд ных) 
і пра ва ахоў ных ор га наў;

па шы рэн не паў на моц тваў і сфер 
ад каз нас ці ор га наў мяс цо ва га кі ра-
ван ня і са ма кі ра ван ня;

ума ца ван не па зі цый На цы я наль-
на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 
між на род най арэ не;

фар мі ра ван не кам пакт на га ўра-
да;

пе ра вод да 2020 го да ўсіх ад мі-
ніст ра цый ных пра цэ дур у элект рон ны 
фар мат;

па вы шэн не прэ сты жу дзяр жаў най 
служ бы;

ар га ні за цыя сіс тэ мы ста жы ро вак 
дзяр жаў ных слу жа чых у вя ду чых су-
свет ных аду ка цый ных цэнт рах.

У вы ні ку пас ля доў най рэа лі за цыі 
на ме ча ных за ха даў бу дзе ство ра ны 
эфек тыў ны кам пакт ны дзяр жаў ны 
апа рат.

10. Дак лад ныя кры тэ рыі ацэн кі 
кі ру ю чых кад раў

Га лоў ная мэ та — па вы сіць эфек-
тыў насць кі ра ван ня: даць кі раў ні кам 
усіх уз роў няў сва бо ду дзе ян няў, пра-
да ста віў шы не аб ход ныя паў на моц-
твы для пры няц ця ра шэн няў, пра ва 
на ры зы ку, іні цы я ты ву, пры ўзмац-
нен ні пер са наль най ад каз нас ці за 
стан спраў на да ру ча ным участ ку 
ра бо ты, ука ра нен ні дзейс ных ма ты-
ва цый ных ме ха ніз маў.

Ацэн ка эфек тыў нас ці ра бо ты кад-
раў па вы ка нан ні Пра гра мы бу дзе 
ажыц цяў ляц ца, зы хо дзя чы з най важ-
ней шых кры тэ ры яў, пра ду гле джа ных 
ва Ука зе Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь ад 23 лю та га 2016 го да № 78 
«Аб ме рах па па вы шэн ню эфек тыў-
нас ці са цы яль на-эка на міч на га комп-
лек су Рэс пуб лі кі Бе ла русь».

СКЛАД НІ КІ РОС ТУ 
КАН КУ РЭН ТА ЗДОЛЬ-

НАС ЦІ ЭКА НО МІ КІ, 
ЗА СНА ВА НА ГА 
НА ІНА ВА ЦЫ ЯХ

Ліч ба вая транс фар ма цыя эка-
но мі кі (ін фар ма ты за цыя)

У бя гу чай пя ці год цы ў сфе ры 
ін фар ма ты за цыі нам трэ ба бу дзе 
вы ра шыць два нац цаць клю ча вых 
за дач.

1. Ства рэн не ад ной з са мых су-
час ных інф ра струк тур тэ ле ка му ні-
ка цый ва Ус ход няй Еў ро пе. Рэа лі за-
цыя пра гра мы «Оп та ва лак но ў кож ны 
дом». Па шы рэн не пра ек та ства рэн ня 
со та вай су вя зі чац вёр та га па ка лен ня 
на тэ ры то рыю ўсёй кра і ны. Па ме ры 
рас пра цоў кі най ноў ша га стан дар ту 
су вя зі пя та га па ка лен ня мы за пус-
цім ад па вед ныя пі лот ныя зо ны на тэ-
ры то рыі Бе ла ру сі.

Уз ро вень пра нік нен ня ін тэр нэ ту да 
2020 го да скла дзе мі ні мум 80 пра цэн-
таў хат ніх гас па да рак.

2. Ства рэн не паў на вар тас на га 
элект рон на га ўра да. Ары ен цір па 
якас ці і паў на це элект рон ных па-
слуг — Паўд нё вая Ка рэя (су свет ны 
лі дар у гэ тай воб лас ці). Да 2020 го да 
ўсе ба за выя ад мі ніст ра цый ныя па-
слу гі па він ны аказ вац ца ў элект рон-
ным вы гля дзе. Усе жы ха ры кра і ны 
бу дуць мець маг чы масць вы ка рыс-
тоў ваць элект рон ны под піс.

Атры маць лю быя да ку мен ты, да-
вед кі мож на бу дзе хут ка, лёг ка і зруч-
на, усе ад мі ніст ра цый ныя пра цэ ду ры 
ста нуць праз рыс ты мі.

3. Стан дар там для но вых да моў 
і ква тэр па він на стаць сіс тэ ма «Ра-
зум ны дом». Ва ўсім но ва па бу да ва-
ным жыл лі гра ма дзя не бу дуць мець 
маг чы масць вы ка рыс тоў ваць гэ тую 
сіс тэ му.

4. Мак сі маль нае ўка ра нен не ва 
ўсе га лі ны эка но мі кі тэх на ло гій збо-
ру і апра цоў кі вя лі кіх ма сі ваў да ных, 
перш за ўсё ў ме ды цы не, ганд лі і 
сель скай гас па дар цы.

5. Вы ву чэн не маг чы мас цяў вы-
ка ры стан ня най ноў шых тэх на ло гій 
пе ра да чы і за хоў ван ня ін фар ма цыі ў 
бан каў скай сфе ры, дзяр жаў ным кі-
ра ван ні, на та ры я це і ін шых.

6. Зды ман не ўсіх ад мі ніст ра цый-
ных бар' е раў, якія за мі на юць раз віц-
цю элект рон на га ганд лю, а так са ма 
вы ка ры стан ню вя ду чых су свет ных і 
рэ гі я наль ных пла цеж ных сіс тэм.

7. Аб ста ля ван не ўсіх школ кра і ны 
вы са ка хут кас ным бес пра вад ным ін-
тэр нэ там. Шы ро кае вы ка ры стан не 
элект рон ных срод каў на ву чан ня 
(элект рон ныя дзён нік, жур нал, пад-
руч нік і ін шыя).

8. У транс парт най сфе ры — ства-
рэн не аў та ма ты за ва ных сіс тэм ма-
ні то рын гу і кі ра ван ня ста нам транс-
парт най інф ра струк ту ры, ука ра нен не 
ін тэ ле кту аль ных комп лек саў рэ гу ля-
ван ня да рож на га ру ху, сіс тэм улі ку 
па ліў ных рэ сур саў.

9. У пра мыс ло вас ці — ука ра нен не 
аў та ном ных вы твор чых комп лек саў, 
сіс тэм кі ра ван ня на асно ве кан цэп цыі 
«Ін тэр нэт рэ чаў», тэх на ло гій трох мер-
на га дру ку, поў ная ліч ба вая ін тэ гра-
цыя ін жы нер на-кан струк тар скіх ра бот 
па ўсім лан цуж ку ства рэн ня кош ту.

10. У сель скай гас па дар цы — пе-
ра ход да дак лад на га зем ля роб-
ства, за сна ва на га на шы ро кім вы-
ка ры стан ні да ных спа да рож ні ка вых 
сіс тэм су вя зі і на ві га цыі, аў та ма ты-
за ва ных сіс тэм збо ру ін фар ма цыі і 
кі ра ван ня пра цэ са мі.

11. У жыл лё ва-ка му наль най гас-
па дар цы — паў сюд нае ўка ра нен не 
сіс тэм аў та ма тыч на га ўлі ку і рэ гу ля-
ван ня спа жы ван ня па ліў на-энер ге-
тыч ных рэ сур саў, кант ро лю за тэх ніч-
ным ста нам аб' ек таў інф ра струк ту ры, 
паў на той і пра віль нас цю на лі чэн ня і 
апла ты жыл лё ва-ка му наль ных па-
слуг.

12. Ства рэн не ў Рэс пуб лі цы Бе-
ла русь пра ва во га, аду ка цый на га і 
ін вес ты цый на га ася род дзя (уклю-
ча ю чы пы тан ні па дат ка аб кла дан ня, 
аба ро ны ін тэ ле кту аль най улас нас ці 
і ін вес ты цый, ру ху ка пі та лу), мак сі-
маль на спры яль на га для раз віц ця 
ліч ба вых тэх на ло гій, но вых тэх на ла-
гіч ных пра ек таў, біз не су ў сфе ры ін-
фар ма цый ных тэх на ло гій і ін ша га.

Комп лекс нае раз віц цё 
на цы я наль най іна ва цый най 

сіс тэ мы
Ін тэн сіў на му іна ва цый на му раз-

віц цю на цы я наль най эка но мі кі бу-
дзе са дзей ні чаць пра вя дзен не сты-
му лю ю чай бюд жэт на-пад атко вай, 
гра шо ва-крэ дыт най і ін вес ты цый най 
па лі ты кі.

Па вы сіц ца ро ля га лі но вай і фун да-
мен таль най на ву кі, бу дзе за бяс пе ча-
на яе ін тэ гра цыя з вы твор час цю. На-
цы я наль ная ака дэ мія на вук Бе ла ру сі 
па він на стаць іна ва цый на-вы твор чай 
кар па ра цы яй для фар мі ра ван ня вы-
со ка тэх на ла гіч на га сек та ра на ўлас-
най да след чай і тэх на ла гіч най ба зе. 
Асаб лі вая ро ля ёй на ле жыць у ін тэн-
сіў ным раз віц ці кас міч най дзей нас ці, 
на на- і бія ін дуст рыі, ро ба та тэх ні кі.

Раз віц цё рын ку на ву ко ва-тэх ніч-
най пра дук цыі бу дзе за бяс пе ча на за 
кошт спра шчэн ня ўмоў ка мер цы я-
лі за цыі вы ні каў на ву ко ва-тэх ніч най 
дзей нас ці, якія на ле жаць дзяр жа ве, 
га ран та ва на га за бес пя чэн ня ахо вы, 
аба ро ны і кі ра ван ня аб' ек та мі ін тэ ле-
кту аль най улас нас ці на ўнут ра ным і 
знеш нім рын ках.

Іна ва цый ная інф ра струк ту ра ўма-
цу ец ца ін дуст ры яль ны мі пля цоў ка мі 
для ства рэн ня вы со ка тэх на ла гіч ных 
вы твор час цяў.

Сты му ля ван не іна ва цый на га 
прад пры маль ніц тва пла ну ец ца ажыц-
ця віць за кошт па шы рэн ня гран та вай 
фор мы фі нан са ван ня на ву ко вых і іна-
ва цый ных пра ек таў.

Уз ро вень на ву ка ё міс тас ці ВУП за 
кошт усіх кры ніц фі нан са ван ня пе ра-
вы сіць 1 пра цэнт.

Па ско ра нае фар мі ра ван не 
вы со ка тэх на ла гіч на га сек та ра
Стаў ка бу дзе зроб ле на на:
ін дуст рыю ін фар ма цый на-ка му ні-

ка цый ных тэх на ло гій;
атам ную і ад наў ляль ную энер ге-

ты кі;
бія- і на на тэх на ло гіі;
фар ма цэў тыч ную пра мыс ло-

васць;
пры бо ра бу да ван не і элект рон ную 

пра мыс ло васць.
Па блі зу Бе ла рус кай АЭС бу дзе 

ство ра ны клас тар элект ра ёміс тых 
іна ва цый ных вы твор час цяў, ажыц-
цёў ле ны пе ра ход на элект ра аба гра-
ван не па мяш кан няў у жыл лё вым бу-

даў ніц тве.
Мяр ку ец ца асво іць но выя тэх на-

ло гіі:
па глыб ле най пе ра пра цоў кі ма-

лоч най і мяс ной сы ра ві ны з вы ка ры-
стан нем ме та даў бія хі міч най ма ды-
фі ка цыі;

вы твор час ці іна ва цый ных бія ўгна-
ен няў;

вы пус ку но вых ле ка вых срод каў 
(про ці пух лін на га, ан ты арыт міч на га і 
ан ты мік роб на га ля чэб на га дзе ян-
ня).

Бу дзе сфар мі ра ва ны іна ва цый-
на-пра мыс ло вы комп лекс у сфе ры 
рас пра цоў кі і вы твор час ці скла да най 
ме ды цын скай тэх ні кі, сіс тэм за бес-
пя чэн ня бяс пе кі, аб ста ля ван ня не раз-
бу раль на га кант ро лю і ана лі тыч на га 
пры бо ра бу да ван ня.

У мік ра элект ро ні цы бу дзе асвое-
на вы твор часць мат рыц для сіс тэм 
апра цоў кі ін фар ма цыі кас міч ных ля-
таль ных апа ра таў, паў пра вад ні ко вых 
пры бо раў ма гут най сі ла вой і вы са ка-
воль тнай элект ро ні кі, вы со ка час тот-
ных мік ра схем і мік ра сіс тэм.

Па ско ра нае раз віц цё атры ма-
юць фа то ні ка (оп ты ка, ла зер ная і 
цеп ла ві зій ная тэх ні ка, ін шая тэх ні ка 
двай но га пры зна чэн ня), а так са ма 
вы твор часць элект рыч на га транс-
пар ту і аў та кам па не нтаў да яго.

Бу дзе асвое на вы твор часць но-
вых кан струк цый ных ма тэ ры я лаў 
для ме ды цы ны, ма шы на бу да ван ня і 
бу даў ніц тва.

Пла ну ец ца ар га ні за цыя се рый най 
вы твор час ці бес пі лот ных авія цый ных 
комп лек саў.

Бу дзе ство ра на сет ка на цы я-
наль ных да след чых ла ба ра то рый 
(цэнт раў) і іна ва цый на-пра мыс ло-
вых аб' яд нан няў, ары ен та ва ных на 
рэа лі за цыю поў на га іна ва цый на га 
цык ла. Цэнт ра лі за цыя срод каў іна ва-
цый ных фон даў да зво ліць скан цэнт-
ра ваць рэ сур сы для мэ та ва га фі нан-
са ван ня пра ек таў і ме ра пры ем стваў 
Дзяр жаў най пра гра мы іна ва цый на га 
раз віц ця.

У вы ні ку на ме ча ных за ха даў 
удзель ная ва га вы со ка тэх на ла гіч ных 
ві даў дзей нас ці ў агуль ным аб' ёме 
пра мыс ло вай вы твор час ці па вя лі-
чыц ца з 3,2 пра цэн та ў 2015 го дзе 
да 4-6 пра цэн таў у 2020 го дзе.

Зні жэн не вы дат каў 
і па вы шэн не якас ці пра дук цыі
Зні жэн не вы дат каў на вы твор-

часць і рэа лі за цыю пра дук цыі з'яў ля-
ец ца клю ча вым рэ зер вам па вы шэн ня 
фі нан са вай устой лі вас ці і пры быт ко-
вас ці пра цы ар га ні за цый.

Дзяр жаў ная пад трым ка суб' ек там 
гас па да ран ня ў бя гу чым пя ці год дзі 
бу дзе аказ вац ца толь кі пры ўмо ве 
іс тот на га ска ра чэн ня ма тэ ры я ла- і 
энер га ёміс тас ці пра дук цыі. Гэ та бу дзе 
ад ным з клю ча вых па каз чы каў эфек-
тыў нас ці гас па да ран ня і кры тэ ры ем 
сты му лю ю чых вы плат ра бот ні кам.

Асноў ны мі на прам ка мі зні жэн ня 
вы дат каў на вы твор часць і рэа лі за-
цыю пра дук цыі (ра бот, па слуг) з'яў-
ля юц ца:

ска ра чэн не ўмоў на-па ста ян ных і 
не вы твор чых вы дат каў;

тэх на ла гіч нае пе ра асна шчэн не 
пра мыс ло вых вы твор час цяў;

вы зна чэн не пра грэ сіў ных нор маў 
рас хо ду сы ра ві ны, ма тэ ры я лаў за 
кошт ска ра чэн ня ад хо даў і страт у 
пра цэ се вы твор час ці і за хоў ван ня, 
вы ка ры стан ня дру гас ных рэ сур саў;

ука ра нен не су час ных сіс тэм кі ра-
ван ня рэ сур са мі, ап ты маль ных схем 
і кры ніц энер га за бес пя чэн ня пра мыс-
ло вых аб' ек таў, рэ жы маў іх ра бо ты.

Зні жэн не вы дат каў на вы твор-
часць і рэа лі за цыю пра дук цыі (ра бот, 
па слуг) і па вы шэн не іх якас ці ста нуць 
аба вяз ко вы мі кры тэ ры я мі пры фар-
мі ра ван ні і аба ро не што га до вых біз-
нес-пла наў ар га ні за цый.

Асаб лі вая ўва га бу дзе на да дзе-
на ўдас ка на лен ню сіс тэм кі ра ван ня 
якас цю, уні фі ка цыі тэх ніч ных нар-
ма тыў ных ак таў з па тра ба ван ня-
мі най больш перс пек тыў ных між-
на род ных стан дар таў. Пла ну ец ца 
ўзмац нен не кант ро лю за якас цю 
вы ка нан ня га лі но вых тэх на ла гіч ных 
рэг ла мен таў.


